
Александар Вучић се састао са Илхамом Алијевим у Бакуу: Са Алијевим имам братски однос, отворили смо многа питања о сарадњи. Разговарали о градњи гасне електране код Ниша и о геополитичкој ситуацији и сукобу у Ирану
недеља, 17 мај 2026 17:30

Председник Републике Србије Александар Вучић изјавио је да је данас са председником
Азербејџана Илхамом Алијевим разговарао и о војнотехничкој сарадњи између две
земље и да верује да ту можемо да постигнемо значајан напредак, а пре свега када је
реч о уговорима за наше самоходне хаубице "Нора".

  

  

"Верујем да и у војно-техничкој сарадњи можемо да постигнемо још значајнији напредак
у односу на оно што смо већ постигли, а то су уговори око наших "Нора" и неких других
ствари. Дакле, реч је о једној изразито важној посети са наше стране Азербејџану и
верујем да ћемо ускоро отворити, као што сам рекао, нова поља сарадње и значајно
увећати нашу трговинску размену", рекао је председник Вучић новинарима након
разговора са председником Алијевом и састанка са највећим азербејџанским
компанијама.
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Председник Вучић је истакао да су Азербејџан, Узбекистан и Казахстан земље које
фантастичном брзином расту и представљају огромну прилику за наш долазак на та
тржишта, али и за долазак тих земаља у Србију.

  

"Србија ће до године бити најбрже растућа економија у Европи, и ове године ће бити у
првих пет, нема никакве сумње, тако да ми морамо да гледамо које земље таквом
брзином расту. И можете да видите да су то управо неке од централноазијских земаља
које се страховито успешно и брзо развијају, које прихватају нове технологије, које
вредно раде", истакао је председник Вучић.

  

За два дана ћемо знати тачно када идем у Кину, најзначајнија посета за нас

  

Председник Вучић изјавио је да ће сутра знати тачан датум када иде у званичну посету
Кини и додао да је та посета за Србију од највећег значаја.

  

Председник Вучић је у Бакуу, у изјави медијима, казао да код кинеског председника Си
Ђинпинга у уторак и среду ићи руски председник Владимир Путин.

  

"После тога је наш ред. Тако да се припремамо и за то, то је за нас од највећег значаја,
рекао бих у последњих 20 и нешто година, можда и 30 година најзначајнија посета, за
мене свакако најзначајнија", казао је председник Вучић.

  

Сутра ћу у Бакуу учествовати на форуму и разговарати са светским лидерима

  

Председник Вучић најавио је данас да ће сутра у Бакуу, осим што ће учествовати на 13.
Светском урбан форуму, разговарати са многим светским лидерима о разним питањима
која ће допринети унапређењу односа Србије са тим земљама.

  

Председник Вучић је у Бакуу, у изјави медијима, казао да ће се видети са председником
Кеније Вилијамом Рутом.
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"Веома сам био разочаран када су признали косовску независност, те ћу сутра с
председником о томе, али и о другим питањима, додатно да разговарам", казао је
председник Вучић.

  

Напомињући да је Кенија сувише велика земља, председник Вучић је казао да неће више
говорити о признању самопроглашене независности тзв. Косова како не би угрожавао
односе.

  

"Али, и то ће бити тема, али свакако и економска сарадња. Разговараћу и са замеником
словачког премијера, разговараћу са многим другим људима овде, поново се видети са
председником Илханом Алијевим и онда када то завршимо у вечерњим сатима, назад за
Београд где нас чекају други важни послови", казао је председник Вучић.

  

Веома успешни састанци у Бакуу, отворене нове могућности за сарадњу са
Азербејџаном

  

Председник Вучић изјавио је да је имао веома успешне састанке са председником
Азербејџана Илхамом Алијевим и представницима њихових највећих компанија на којима
су за Србију отворене нове могућности сарадње са Азербејџаном.

  

"Потврдили смо, наравно, наше пријатељство и ми се подржавамо међусобно већ
годинама у свим међународним форумима, у свим међународним организацијама", рекао
је председник Вучић новинарима.

  

Пренео је да је са Алијевим разговарао и о геополитичкој ситуацији и сукобу у Ирану.

  

"Као што знате, Азербејџан се граничи са Ираном и и те како су осетили све оно што се у
Ирану збива, али захваљујући изузетно мудрој политици Илхама Алијева, никако нису
улазили у било какве сукобе. Успели су да задрже мир, стабилност и да без проблема
функционишу данас", рекао је председник Вучић.
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Пренео је новинарима да су разговарали и о градњи гасне електране код Ниша и најавио
да ће ускоро бити потписан оквирни споразум.

  

"Биће то огромна инвестиција, инсталисана снага електране биће око 500 мегавата.
Дакле, договорили смо се како и на који начин да то употребљавамо и који су извори
гаса. То је огроман потенцијал и огроман нови капацитет за нашу електропривреду, и то
ће нам много значити у ери и дата центара, али не само због тога. Имаћемо већу
потрошњу електричне енергије и због електричних аутомобила и свега другог, тако да је
то спасоносно решење не само за југ Србије, већ за целу Србију", рекао је председник
Вучић.

  

  

Председник Вучић је истакао да верује да је то почетак једне веће сарадње у оквиру
целокупног енергетског сектора.
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"Али не само то. Ми смо разговарали са председником Алијевим, видели сте и овде
колико сте могли у овом другом делу састанка са компанијама да присуствујете. Овде су
биле бројне компаније, од компанија које производе храну до компанија које улажу у
изградњу спа и велнес центара, дизајнирање и изградњу, до оних који су велики
грађевински предузетници. Они имају своје пројекте значајне у Турској, Италији, Црној
Гори, наравно Узбекистану, Русији, Казахстану, многим другим земљама централне
Азије. И ми смо их замолили да погледају ствари у Србији", рекао је председник Вучић.

  

Додао је да им је наша земља понудила да улажу у бројне наше бање које су пропадале
годинама и деценијама.

  

"Да их уреде, да уложе новац и запосле људе, да имају од нас значајне субвенције.
Разговарали и о неким другим местима на истоку Србије. Ја мислим да смо ми чак
преузели контролу над Црним врхом код Бора. То смо преузели од Гаспрома и од НИС-а,
и то је место где је пре 30 година нешто кренуло да се ради. Идеална прилика да се ту и
нови инвеститор да се пронађе. Да не говорим о томе да имамо значајне капацитете и
на Старој планини и на истоку Србије у целини. Имате око Хомоља, рекао бих, потпуно
недирнуту природу, а потребно је да се нешто уради да привуче туристе из целог света,
из Европе, из Србије и региона, са новим понудама", казао је председник Вучић.

  

Додао је да су разговарали и о авиолинији Београд-Баку и истакао да је до сада било
пет летова и да је за сада попуњеност капацитета била невероватних 90 одсто.

  

"Са картама до краја маја које су продате преко 82 одсто, а још се продају те карте, тако
да верујемо да ћемо држати тај ниво од преко 85 одсто, што је невероватан ниво
попуњености. И ја хоћу да кажем и нашим људима да много могу да виде, да науче и не
само о култури Азербејџана, већ да уживају и у једном прелепом граду и прелепој земљи
уколико дођу овде, да посете Баку, а истовремено отвориће им се нови видици, али и
многе нове пословне прилике", рекао је председник Вучић.

  

Најавио је да ћемо ускоро у Србији угостити велику пословну делегацију из Азербејџана
како бисмо са њима разговарали о свим другим стварима које се не тичу само
енергетике.
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Са Алијевим сам разговарао о ситуацији у Ирану и пословним приликама са САД

  

Председник Вучић изјавио је да је са председником Азербејџана Илхамом Алијевим
разговарао о геополитичким околностима, укључујући ситуацију у Ирану и истакао да је
на састанку било речи и о заједничким пословним приликама са САД.

  

  

Председник Вучић је, након састанка са Алијевим, а потом и представницима
азербејџанских компанија у Бакуу, рекао да је од азербејџанског председника сазнао
нешто ново од геополитичких дешавања што до сада није знао и навео да је увек
спреман да научи нешто ново од људи које изузетно цени и од којих има шта да се научи.
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"Илхам Алијев је један од људи од којих увек имате шта да научите. Пажљиво сам
саслушао његову анализу ситуације у и око Ирана и свеукупну анализу ситуације и овде
у региону, али и широм света. И у много чему смо сагласни, али увек чујете неке нове
детаље, увек боље разумете свет када чујете од онога ко је на извору", навео је
председник Вучић.

  

Додао је да је Азербејџан близу северозападног дела Ирана и да се у Азербејџану и те
како осећа све што се дешава у том региону, подсетивши да су и неке бомбе пале на
азербејџанску енклаву Нахичеван.

  

"Тако да смо сазнали детаље и, рекао бих, сагледали перспективу могућег обнављања
сукоба или трајног мира", истакао је председник Вучић.

  

Председник Вучић је рекао да је са Алијевим разговарао и сагледао какве заједничке
односе две земље могу да граде према појединим актерима.

  

"Посебно како заједнички можемо да стварамо неке бизнис прилике са САД, са
компанијама из САД, јер и Азербејџан са Израелом има добре односе као и ми.
Посматрамо и желимо да видимо неке пројекте које заједнички можемо да радимо са
Американцима у будућности, те сам ја и око тога питао председника Алијева и добио
много више информација", навео је председник Вучић.

  

Са Алијевим имам братски однос, отворили смо многа питања о сарадњи

  

Председник Вучић изјавио је да са азербејџанским председником Илхамом Алијевим има
пријатељски и братски однос и додао да са њим дели све информације, знања и
сазнања, као и да су током данашњег састанка отворили многе теме везане за даљу
сарадњу две земље.

  

Председник Вучић је у Бакуу, где ће се сутра учествовати на 13. Светском урбан
форуму, одговарајући на питање да ли то што га је Алијев данас након састанка, без
обзира на кишу испратио до кола, види као гест пријатељства, казао да се са Алијевим
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чује једном месечно, а да се виђају три до четири пута годишње.

  

  

"Ми смо пријатељи и браћа, ми разговарамо једном месечно телефоном, виђамо се три,
четири пута годишње. Све информације делимо, делимо знања, сазнања. Ми се одлично
разумемо. Ја не морам ни да га питам, а нисам морао ни да питам, а знао сам да ће да
прекине сарадњу са Европским парламентом јер знате, ти у Европском парламенту се
често праве паметни па ће они да држе предавања онима који су од њих много
успешнији", казао је председник Вучић.

  

Како је додао, сада су се из Европског парламента сетили да говоре Алијеву како треба
да изгледа демократија, али да када им је потребан његов гас и нафта, онда дођу па
моле.
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"И питају га 'дај нам мало више ако можеш?' А погледајте како је уређена земља,
погледајте како функционише, погледајте какву стопу економског раста има Алијев,
погледајте какву стопу економског раста имају ти стручњаци који њему соле памет. Тако
да нисам морао за то ни да га питам, ми се перфектно разумемо и тачно знам шта ради и
видим како и на који начин успешно води своју земљу", казао је председник Вучић.

  

Председник Вучић је додао да исто то може да каже за председника Казахстана Касима
Токајева и честитао му рођендан који слави данас, као и председнику Републике Српске
Синиши Карану.

  

Председник Вучић је навео да ће сутра разговарати и са, како је нагласио,
фантастичним председником Узбекистана Шавкатом Мирзијојевим којем припрема
посету Србији у октобру.

  

"Ако се не варам, у октобру ове године долази у Београд. То ће бити велика, велика,
велика посета. Сад, ко ће бити председник у том тренутку, видећемо", додао је
председник Вучић.

  

Одговарајући на питање о отвореним новим аспектима сарадње у будућности између
Србије и Азербејџана, председник Вучић је казао да је са Алијевим данас отворио многа
нова поља.

  

"Они сада дају три милијарде, купују део италијанске нафтне индустрије, са све
мрежама бензинских пумпи. Купују по Турској и раде, не можете да сагледате шта све.
Они су купили у Црној Гори неки од пројеката и уложили огроман новац. Они улажу
стотине милиона евра, милијарде у пројекте и у Азербејџану и ван Азербејџана и зато
сам молио председника Алијева да уђу и у реал-естате индустрију у Србији, да ће то
драматично да подигне ниво услуга, не ниво само сервиса и донети нешто ново", рекао је
председник Вучић.

  

Наводећи да су они радили бивши хотел "Украјина" у Москви, Вучић је казао да је то
данас један од најлепших хотела поред реке Москве.
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"Оно што ураде, то они ураде да буде увек "стате оф тхе арт". Подигну цену свега где то
направе, подигну долазак, ниво доласка туриста, свега. Ми морамо привући
азербејџанске туристе и туристе из Централне Азије у Србију. Они хоће да имају
максимални комфор, хоће да имају, а то су најбрже растуће економије у овом тренутку,
најбоље и најбрже растуће економије. Дајте да их доведемо, дајте да их привучемо",
навео је председник Вучић.

  

Како је додао, са Алијевим је разговарао и о томе шта је то што Србија може да понуди
од својих пољопривредних производа, као и шта је то што може јефтиније да набави и
бољег квалитета из Азербејџана.

  

  

"Дајте да видимо, да разговарамо, да видимо како можемо најбољу, најквалитетнију
робу, а истовремено да не буде скупља, да понудимо нашим потрошачима, али и нашим
рителерима да могу да направе добар посао. Много тога смо отворили. Отворили смо
још нешто што не могу да вам кажем шта, јер о томе ћемо моћи да причамо за 15, 20
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дана", казао је председник Вучић.

  

Позивам опозицију да заједно изађе на изборе, стаћемо на црту

  

Председник Вучић позвао је данас у Бакуу опозиционе странке у Србији да се удруже и
заједно изађу на следеће изборе, истичући да ће актуелна власт њима стати на црту и
да ће увек прихватити и признати изборне резултате, "за разлику од опозиције".

  

"Немојте да се цепкате, немојте да се вређате међусобно. Видим да се мрзите много
више него што мрзите мене. То што мене нападате користите да бисте одузели овим
другима гласове. Уједините се сви заједно, покажите људима и грађанима Србије шта је
то што мислите и какав је ваш план и програм, осим што сте у стању да вређате, псујете
и говорите неистине", рекао је председник Вучић.

  

Председник Вучић је нагласио да актуелна власт неће мењати изборну вољу бирача.

  

"Нећемо да мењамо вољу бирача као што сте ви, приморавајући Социјалистичку партију
Србије, која је са нама била потписала споразум 2008, натерали да промени вољу
грађана и да уђе у коалицију са вама на београдском нивоу. Тако сте продужили четири
године своје пљачке и уништили додатно и наш град и нашу земљу. Али знају све људи у
Србији", казао је председник Вучић.

  

(vucic.rs)
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